

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Март
8
СУББОТА
1941 год
№ 55 (2293)
ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Да здравствует Международный женский день!

ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Сегодня трудящиеся женщины Советского Союза празднуют свой праздник—Международный коммунистический женский день.

Радостно, с гордо поднятой головой, встречают женщины страны социализма день 8 марта. Это радость и гордость за свою советскую власть, за родную большевистскую партию, за родного и любимого товарища Сталина, которые очень многое сделали и делают для трудящихся женщин.

С первых же дней своего существования советская власть уничтожила все гнусные законы, закреплявшие рабское, унижительное положение женщины и установила полное равенство женщины с мужчиной по закону. Женщина в советской стране имеет равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Женщина в нашей стране получила полную возможность трудиться наравне с мужчиной. Только за годы сталинских пятилеток количество женщин-работниц и служащих—увеличилось почти в четыре раза. Из разговорного языка советских людей совершенно выпали такие слова как «прислуга», «подещица», «батрачка». Вместе с мужчиной советская женщина работает на фабриках и заводах, в учреждениях, на научной работе и управляет государством. Только депутатами Верховного Совета СССР избрано 205 женщин.

Трудящиеся советские женщины рука об руку с мужчинами борются за могущество и славу своей родины, за укрепление ее обороноспособности. За боевые заслуги в деле защиты священных границ родины немало женщин награждено орденами и медалями Советского Союза.

Под руководством партии Ленина—Сталина вышли на широкую дорогу политической, культурной и зажиточной жизни женщины советской деревни. Среди героев колхозных полей, чьи победы так ярко отразила Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, почетное место занимают женщины. За выдающиеся успехи в развитии сельского хозяйства

5769 женщин награждены Главвыставкомом большими и малыми золотыми медалями.

Женщина-колхозница овладевает профессиями тракториста, комбайнера, шофера, механика. Только за 1940 год 104 тысячи девушек овладели искусством управления трактора.

«Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство,—говорит тов. Сталин,—и поставить женщину на ноги. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны—и мужчины, и женщины... Теперь женщина, если она трудится и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка... Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной».

Эти слова тов. Сталина гениально просто вскрывают источники трудового энтузиазма раскрепощенной советской крестьянки. За последние годы в колхозах выросли героини труда, великолепные мастерицы урожаев, животноводства, добывающиеся высокого роста поголовья, неслыханных удоев молока.

Международный коммунистический женский день женщины Советского Союза встречают под лозунгом борьбы за выполнение величественной программы 1941 года, намеченной XVIII Всесоюзной партконференцией. Перед колхозным крестьянством поставлена задача обеспечить сбор урожая в стране в размере 7.900 миллионов пудов зерна, увеличить поголовье и продуктивность животноводства. В разрешении этой задачи должны принять самое живейшее участие и женщины-колхозницы.

В полеводческой бригаде, на животноводческой ферме женщины-колхозницы вместе с мужчинами поведут борьбу за выполнение решений XVIII партконференции. Выполнение этих решений еще больше усилит хозяйственную и оборонную мощь нашей страны, еще краше расцветет наша родина.

Женщины страны социализма, празднуя свой Международный женский праздник, еще теснее сплотят свои ряды вокруг большевистской партии и ее вождя т. Сталина для быстрой и окончательной победы коммунизма.



Плакат «У них и у нас»—работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному коммунистическому женскому дню.
Фото ТАСС

Добиваюсь высокой производительности труда

Когда я впервые увидела трактор у меня сразу зародилась мысль быть трактористкой. Мои подруги неодобрительно отнеслись к моей затее.

—Нет, Маруся, не девичье это дело,—говорили они мне.

Но я твердо решила осуществить свою мысль. Подала заявление и меня приняли на курсы.

Первое время у меня было много неполадок, а иногда даже и аварий. Но я не струсила и упорно овладевала тракторным делом. Потом стала свое задание перевыполнять в полтора два раза.

И вот пойдут третий год, как я работаю на тракторе. Дело свое полюбила.

Свою профессию менять я не намерена. В 1940 году я план тракторных работ за свою смену выполнила. В будущем приму все меры к тому, чтобы добиться высокой производительности труда.

М. П. Лутохина
трактористка Т-Станской МТС.



Новые ясли, родильные дома, консультации

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тысяч воек в родильных домах, около 900.000 мест—в постоянных детских

яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6824 родильных койки и 550 ясельных мест.

В СССР насчитывается почти 84.000 врачей—женщин и около 70 тысяч акушерок. За последнее пятилетие число акушерок увеличилось более чем вдвое.

(ТАСС).

4.410 миллионов рублей—многодетным матерям

Из года в год увеличиваются средства—отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году—более 1.225,5 миллиона рублей, а всего со времени издания закона—4.410 миллионов рублей. Государственную помощь получают

Советском Союзе около 450.000 матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской ССР.

(ТАСС).

Лекция о книге Ленина «Что делать?»

6 марта члены ВКП(б), сельская интеллигенция и актив колхозов «Луч Октября» и «Большевик» прослушали лекцию о книге В. И. Ленина «Что делать?». Лекцию прочи-

тал лектор РК ВКП(б) т. Павлов. Присутствовало около 100 человек.

Слушатели остались довольны лекцией.

В. Архипов.

В честь Международного женского дня

Драматический кружок Рогожанского клуба к Международному женскому дню подготовил к постановке пьесу «Ге-

рой». Вечером 7 марта эта пьеса была поставлена на клубной сцене.

Гусев.

Я стала государственным деятелем

Я родилась в большой бедняцкой семье, каких было много в царской России. Малолетней девочкой я пошла в няньки к кулакам. Сколько унижений и оскорблений мне пришлось пережить от хозяев.

Об учебе и нечего было говорить. В семье не хватало хлеба, чтобы прокормиться до будущего урожая.

Только после Октябрьской революции женщина вздохнула полной грудью. Страшное прошлое кануло в вечность. Нет больше произвола и насилия. Женщина стала равноправным членом социалистического общества. Перед женщиной развернулось широкое поле деятельности.

Как только в нашем селе Бахаревке организовался колхоз, я тут же вступила в него. С первых же дней я стала работать активно и честно. Я знала, что мой труд не пропадет даром, он пойдет на процветание колхоза и нашей родины.

Потом правление колхоза назначило меня работать дояркой на молочно-товарную ферму. Это дело я выполняла 5 лет беспрерывно. К работе отношусь честно и добросовестно.

Кроме того принимаю участие в политической и культурной работе села.

Никогда не забуду радостного дня выборов в местные Советы, когда избиратели мне оказали доверие, избрав меня депутатом Красновского сельского Совета.

После этого я стала работать еще энергичнее, стараясь всемерно развивать общественное животноводство. Все 10 коров, закрепленных за мной, имеют только хорошую упитанность. Постоянно повышается их удойность. В этом году хочу добиться удоя от каждой коровы в среднем по 3000 литров. Хорошо пригостилась к приему молодняка.

Аккуратно посещаю заседания правления колхоза, где мои замечания и советы претворяются в жизнь. Держу тесную связь с избирателями. Помогаю им уяснить законы и постановления правительства, решения партии.

Так я стала государственным деятелем.

Е. С. Миронова,
депутат Красновского сельского совета, доярка колхоза «Новая жизнь».



Женщины — выдающиеся ученые. Слева направо: академик Л. С. Штерн, члены корреспонденты Академии наук СССР Р. С. Левина и А. М. Панкратова. Фото В. Шаровского.

Фото ТАСС.

Спасибо товарищу Сталину

О нас, о женщинах, большую заботу проявляют советское правительство, партия и лично товарищ Сталин.

Я о себе расскажу. Имею я 7 человек детей. Все они радостные, здоровые, хорошо растут. В 1941 году я получила от государства 2000 рублей пособия по многодетности. Летом я активно участвовала в колхозной работе и выработала 250 трудодней.

Теперь у меня и у моих детей все есть, всего довольно. Я очень рада, что мои дети хорошо воспитываются, а будущи взрослыми будут доблестными патриотами нашей родины.

За наше счастье спасибо товарищу Сталину.

Е. В. Монева,
колхозница колхоза имени Сталина.

Активно участвую в общественной работе

Я работаю дояркой на МТФ колхоза им. 10 съезда комсомола. Ко мне прикреплено 15 коров. Все сви хоршей упитанности. За все время работы я ни разу не получала замечаний от правления колхоза.

Когда проходили выборы в местные Советы, меня избрали депутатом В-Талынского сельсовета. Я всеми силами стараюсь оправдать доверие избирателей.

На своем участке я разъяс-

няю решения партии и правительства, работаю по выполнению хозяйственно-политических кампаний. Мой участок в этом деле идет впереди всех.

Я очень рада, что 8 марта, Международный женский день, встречаю с хорошими показателями на своем участке и на колхозной ферме.

Н. Д. Башманова,
депутат сельсовета,
доярка колхоза им. 10 съезда комсомола

Зарубежом

Предстоящее увеличение рабочего дня в Италии

Итальянская газета «Иль Соле» сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлургической, железодельной и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены вместо прежних трех смен. Рабочий день будет продолжаться 12 часов,

или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю.

Газета указывает, что в результате увеличения рабочего дня часть рабочих будет уволена и направлена на промышленные предприятия Германии.

(ТАСС).

Привлечение английских школьников к сельскохозяйственным работам

Министерство просвещения Англии разработало план, предусматривающий привлечение к сельскохозяйственным работам 600—800.000 подростков—учащихся начальных и средних школ сельских мест-

ностей. Местным властям разрешено предоставлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС).

Забастовка портовых рабочих на Бермудских островах

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Гамильтоне (Бермудские острова, находятся в Атлантическом Океане), началась забастовка портовых рабочих, которые требуют повышения заработной платы.

Бастующие прекратили разгрузку американского парохода, на котором находятся грузы, предназначенные для строительства военно-морской базы США.

(ТАСС).

Хорошо воспитываю своих детей

Раньше муж мой был батраком. Жили мы в бане и очень бедно.

Теперь я имею 10 человек детей в возрасте от 2 до 18 лет. Но живем мы в светлом доме и в довольстве. От государства я получаю пособие по многодетности.

Мои дети учатся. Я постараюсь воспитать их в духе преданности партии большевиков, нашей родине, товарищу Сталину.

А. Д. Крупнова,
многодетная мать деревни Бахметьевки.

Жизнь радостная, жизнь довольная

У меня 11 человек детей. Жизнь радостная, жизнь довольная в моей большой семье.

Я от всего материнского сердца благодарю Иосифа Виссарионовича Сталина за заботу о многодетных матерях. Все дети мои и сама я сыты, одеты, обуты.

Я очень горжусь тем, что

два моих сына находятся сейчас в рядах Красной Армии. Всегда я им напоминаю, чтобы они лучше изучали военное дело, чтобы всегда суметь защитить нашу дорогую родину.

А. Н. Рассадина,
с. Мяндровка, Ильинского сельсовета.

Шура Новикова

(Из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятавшиеся под красноармейский шлем, смешистые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет,—так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекпомом, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свылкалась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать, ее медицинские познания в

этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликаются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать,

накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую часенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуру, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с начпродами, добывать для раненых еду, получать спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленькой фельдшере—19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...
— Душевная...
— Заботливая...

Шура Новикова для каждого

раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдавших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полущубку, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватить на всю жизнь.

Незалоги до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умыться, спать в чистой постели—неслыханное удовольствие после фронта! И

все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Прощусь обратно — не пускают меня, — говорила Шура. — «Незачем, — отвечают, — таким молодым девушкам работать на передовой линии». А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело—как же мне не любить эти Хилики?..

— Вот кончится скоро война, что будет делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

.. Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилик действительно большое и горячее сердце.

НИК. КРУЖКОВ.

Москва.

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.